



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил:

Директор:

Ерджан Себайтин



ДОКЛАД
от

контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Съгласно Заповед

на Министъра на ОСВ

Обект: "Белсуин" ЕООД, площадка с. Септемврийци

Дата на извършване на проверката: 09.07. и 10.07.2014 г.

Място на извършване на проверката: с. Септемврийци, община Каварна

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително (КР) № 317-НО / 2008 г. на "Белсуин" ЕООД, гр. Варна, площадка с. Септемврийци, общ. Каварна издадено от Министъра на околната среда и водите.

Извършени дейности:

Проверката е проведена на основание чл.120, ал. 5 от Закона за опазване на околната среда и чл. 21 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни за изграждането и експлоатацията на нови и експлоатацията на действащи инсталации.

За датите на проверката операторът предварително е уведомен с писмо на РИОСВ-Варна изх.№ И-217/19.06.2014 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.

Констативна част:

Основната дейност на дружеството е:

- Отглеждане на свине за угодяване (над 30 кг) (т. 6.6.б) – 17 525 броя;
- Отглеждане на свине майки (т. 6.6.в) – 2000 броя.

Считано от 02.07.2012 г. оператора е преустановил временно отглеждането на животни;

Контролът е извършен на място в дружеството от експерти на РИОСВ – Варна и БДЧР – Варна на условия от КР както следват:

1. Условие № 4. Капацитет на инсталацията

В периода от 01.01.2014 г. до 24.02.2014 г. инсталацията не е била в експлоатация.

Към датата на проверката в инсталацията са отглеждани:

Свине за угодяване (над 30 кг) - 7935 бр. Свине майки – не се отглеждат.

Животните се отглеждат в халета от № 1 до № 8.

2. Условие № 5 – Управление на околната среда (СУОС)

Операторът прилага система за управление на околната среда, както следва:

Със Заповед на Управителя на дружеството е определен персонала, който ще извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното;



Изготвен е списък с нормативните актове по околна среда, отнасящи се до работата на инсталацията. Същия не е актуализиран във връзка с промяната в нормативните уредба по околна среда;

3. Условие № 8 – Използване на ресурси

Вода за производствени нужди (поилки и измиване на помещенията) се използва (добива) от собствен водоизточник – сондажен кладенец Вн-36, съгласно разрешително за водоземане № 21520103/24.03.2009 г. на БДЧР - Варна с цел на ползване – животновъдство;

Вода за питейно-битови цели се ползва от водопроводната система на “В и К” ЕООД, гр. Добрич, съгласно сключен договор № 317-66281-60/2005 г.;

Наличните химични вещества и смеси са CID 20, VIBROCID и Йодофор (дезинфектанти). Същите се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. На територията на площадката към момента не се съхраняват и употребяват дизелово гориво и масла. За същото РИОСВ – Варна е уведомена с писмо;

Съхранение на фуражи в обекта не се осъществява. Същите се доставят всеки ден в количество необходимо за дневното хранене на животните;

Употребяваните дезинфектанти (CID 20, VIBROCID и Йодофор) се съхраняват в оригинални етикетирани опаковки с ненарушена цялост, в обособено складово помещение с ограничен достъп, бетонова основа и естествена вентилация. Складът е обозначен с табела, указваща категорията на опасност на съхраняваните дезинфектанти;

В описаните в условието резервоари не се съхранява дизелово гориво от 2010 г. (прекъсната е връзката между 5-те броя водогрейни котли и резервоарите за дизелово гориво). Дизелово гориво се използва единствено за МПС и се доставя директно в резерворите им;

Прекратено е съхранението на горива на територията на площадката и изведено от експлоатация резервоарното стопанство;

Изпълняват се условията, изискващи прилагане на инструкциите за експлоатация, поддръжка и контрол на технологичното и техническото оборудване.

4. Условие № 9 – Емисии в атмосферата

Дружеството има утвърден от РИОСВ - Варна доклад от извършени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферен въздух от неподвижните източници на инсталацията за 2010 г. при честота на измерването - веднъж на две години;

Не са констатирани нови организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в комплексното разрешително;

Не са постъпили оплаквания и не са констатирани миризми, разпространяващи се извън границите на производствената площадка.

5. Условие № 10. Емисии във водите

Посредством вътрешна канализационна мрежа, смесения поток (производствени и битово – фекални) отпадъчни води от площадката гравитачно се заустват в 3 бр. земнонасипни торохранилища (лагуни). Същите са разположени на около 1 км. от площадката, като състоянието им е добро. Отпадъчните води постъпват в първата лагуна. Не се установи изтичане на води извън нея. Останалите две лагуни са празни.

Изтичане след лагуните към воден обект не е констатирано;

Представен е договор № 1/05.01.2014 г., сключен между дружеството и кооперативно земеделско стопанство за предаване на странични животински продукти за наторяване на обработваеми земи;

В дневник се отразяват проверките за състоянието на канализационната мрежа на площадката. Не са констатирани несъответствия. От 2012 г. до момента не са извършвани ремонтни дейности по планираните участъци на старата канализация;

6. Условие № 11 – Управление на отпадъците

Дейностите с отпадъци се извършват, съгласно условията в комплексното разрешително;

Генерираните отпадъци не се подлагат на обработка за намаляване степента на тяхната опасност, намаляване на техния обем, поради липса на техническа възможност;

Не е констатирано смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества, включително разреждане на опасни отпадъци; Образованите отпадъци се съхраняват на определените за целта места. Площадките са с трайна настилка и обозначени за предназначението си;

Образованите отпадъци се съхраняват на определените за целта места. Площадките са с трайна настилка и обозначени за предназначението си;

Осигурен е съд за събиране на счупени луминисцентни лампи. Има наличен абсорбент. Достъпа до площадката е ограничен, площадката е закрита и обозначена;

Площадката за съхраняване на отпадък с код 17 01 07 е асфалтирана и обозначена. Не са налични количества отпадъци с код 17 01 07;

От началото на годината не са предавани за транспортиране отпадъци;

Не са предавани отпадъци за оползотворяване или обезвреждане;

Отчетността се води в заверени от РИОСВ – Варна отчетни книги по отпадъци, изготвени по Приложение № 1 към чл. 7, т. 1 от отменената Наредба № 2 (ДВ, бр. 10/2013 г. с изм. и доп.).

7. Условие № 12 – Шум;

Дружеството извършва собствени периодични измервания на нивата на шума, излъчван в околната среда. СПИ на показателите на шум са представени в РИОСВ – Варна през 2014 г.;

В РИОСВ - Варна няма данни за постъпили жалби и сигнали за наднормен шум, излъчван в околната среда;

По данни от представения дневник на площадката няма информация за жалби и сигнали.

8. Условие № 13.7.2. Собствен мониторинг на почви

Извършен е анализ за състоянието на почвите на територията на производствената площадка (базово състояние) в постоянни мониторингови пунктове;

Съгласувано е местоположението на пунктовете за мониторинг с географски координати с РИОСВ и ИАОС;

Извършен е анализ на почви по посочените в КР показатели през 2014 г. Резултатите от анализа са представени на проверката.

По време на проверката не са констатирани разливи на вредни и опасни вещества върху почвите.

9. Условие № 13.7. Собствен мониторинг на подземни води

Пунктовете за мониторинг на подземните води са съгласувани с БДЧР. Извършен е мониторинг на подземните води, копия от протоколите от 2013 г. са представени в БДЧР. Копия от протоколите от 2014 г., издадени от акредитирана лаборатория са представени при проверката;

Изготвен е хидрогеоложки проект за площадката. Определени са пунктовете за мониторинг – 2 бр. съществуващи сондажи. Пунктовете са съгласувани с БДЧР. Анализа на фоновото ниво на нефтопродуктите ще

бъде направен, след извършване на второто пробонабиране през 2014 г. На площадката не са констатирани разливи на вредни и опасни вещества върху производствената площадка.

10. Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии

Разработен е "Аварийен план", утвърден от управителя на дружеството. Планът съдържа посочените в условието елементи;

До настоящият момент не са възниквали аварийни ситуации на площадката.

Условие № 15 – Преходни и аномални режими на работа

Прилага се инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения. Изработен е план за аномални режими на работа.

11. Условие № 16 – Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях

Със Заповед на изпълнителния директор е прекратена експлоатацията на водогреен котел № 1 поради липса на производствена необходимост. Същият е демонтиран;

На Управителя на дружеството са дадени следните предписания:

1. Да се актуализира списъка с нормативните актове по околна среда, отнасящи се до работата на инсталацията.
2. Да се изиска от доставчика на дезинфектант „Йодофор“ ИЛБ, изготвен съгласно Приложение II на Регламент REACH, изменено с Регламент (ЕС) № 453/2010 г. на български език. Копие от същия да се представи в РИОСВ – Варна.
3. При актуализация на комплексното разрешително да се отрази извеждането от експлоатация на резервоарното стопанство и прекратяването на съхранението на горива на територията на площадката.
4. След изпълнение на Условие 13.7.1.1. да се извърши оценка на концентрациите на замърсителите в подземните води с определените стойности за стандарти посочени в Таблица 13.2. и фоново ниво по Условие 13.7.1.4. Резултатите от оценката да се представят в БДЧР- Варна и РИОСВ – Варна.

Заключение за съответствие на обекта с екологичното законодателство

Констатациите при проверката и дадените предписания са отразени в Обобщен констативен протокол № 6-КР-317 /17.07.2014 г. на РИОСВ – Варна.

С писмо вх. № И-217/5/29.08.2014 г., дружеството е уведомило РИОСВ – Варна за изпълнението на предписанията.

При извършения контрол на условията от комплексно разрешително № 317-НО / 2008 г. на "Белсуин" ЕООД, гр. Варна, площадка с. Септемврийци е установено, че обекта е в съответствие с екологичното законодателство.